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Oppgave 1

a) Løs det lineære ligningssystemet

2x1 − x2 + 2x3 = 1,

−2x1 + x2 − 2x3 = −1,

3x1 + x2 + 2x3 = 0.

b) La A være en reell n×n-matrise, og~b ∈ Rn en vektor slik at ligningssystemet
A~x = ~b har en entydig løsning. Vis at ligningssystemet A~y = ~c da har en
entydig løsning for enhver vektor ~c ∈ Rn.

Oppgave 2 La A være matrisen

A =

 3 −1 −1 −1
1 2 3 −2
−2 3 4 −1

 .

a) Finn den reduserte trappeformen til A.

b) Bestem rangen til A. Finn en basis for radrommet og en basis for kolonne-
rommet til A.

Oppgave 3

a) Verifiser at

1 1
0 1
0 0

 er en høyreinvers til
[
1 −1 2
0 1 −1

]
.

b) Finn en høyreinvers til matrisa
[
1 −1 2
b 1 −1

]
, der b ∈ R.
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Oppgave 4 Betrakt den følgende mengden av vektorer:

M = {~x ∈ R3 | x1 = x2 + 2x3}.

a) Vis at M er et underrom av R3.

b) Finn en ortogonal basis for M .

c) Beregn projeksjonen av

 2
2
−3

 på M .

Oppgave 5 La An være n× n-matrisen med 1 i alle plasser rett ved siden av
diagonalen, og 0 ellers. Det vil si

A2 =
[
0 1
1 0

]
, A3 =

0 1 0
1 0 1
0 1 0

 , A4 =


0 1 0 0
1 0 1 0
0 1 0 1
0 0 1 0

 , A5 =


0 1 0 0 0
1 0 1 0 0
0 1 0 1 0
0 0 1 0 1
0 0 0 1 0

 , . . .

a) Regn ut det A2, det A3 og det A4.

b) Vis at An er inverterbar hvis og bare hvis n er et partall.
(Hint: En mulig strategi er å først vise at det An+2 = − det An.)

Oppgave 6 Målet med denne oppgaven er å undersøke kjeglesnittet gitt ved
ligningen

x2
1 − 2

√
3x1x2 + 3x2

2 − 2
√

3x1 − 2x2 = 0.

a) Finn en ortogonal matrise B slik at BT
[

1 −
√

3
−
√

3 3

]
B er en diagonalma-

trise.

b) Innfør et nytt koordinatsystem der kjeglesnittet er på standardform, det vil
si slik at formelen i nye koordinater (y1, y2) ikke har noe ledd by1y2. Skisser
kjeglesnittet.


